
Posouzení bakalářské práce Štěpánky Tlusté „Reflektovaná zkušenost mladých 

dospělých s vyrůstáním v křesťanské komunitě“ 

Posudek oponentky 

 

Předložená bakalářská práce řeší velmi zajímavé téma dospívání ve specifické komunitě 

věřících.  

Práce je opřena o velmi zajímavou a citlivě zpracovanou odbornou literaturou. Je zde vidět, že 

si autorka dala záležet a že je pro ni téma inspirativní. Výběr témat odpovídá zadání 

bakalářské práce a současně je relativně originální. Poskytuje velmi dobré zázemí pro práci 

s empirickými daty a interpretaci výsledků výzkumu.  

Koncept božích vnuků jsem neznala. Detailní popis a rozbor tohoto fenoménu tvoří základ 

pro další práci na tématu jako celku.  

Cíle výzkumu jsou pojmenovány přehledně a jasně, postup výzkumu jim potom odpovídá. 

Nejsem si jen jistá, zda výzkumná otázka a zaměření výzkumu, vedené zájmem autorky, přece 

jen neposunuje téma do negativní roviny více, než by měla.   

Metodologie výzkumu je představená vzorně po všech stránkách (výběr respondentů, postup 

výzkumu, povaha polostrukturovaných rozhovorů a postup pracování dat). Autorka poskytuje 

čtenáři značný vhled do svého postupu a úvah o něm, jak má u kvalitativního výzkumu 

správně být.  

Výsledky jsou velmi zajímavé, kladou další důležité otázky na výchovu a vzdělávání a jejich 

kontext. Vypadá to, že již rodiče sledovaných respondentů vyrostli v podobném prostředí 

s podobnými problémy a jen je opakují dalším generacím. Zajímavé by bylo najít rodiče, kteří 

jsou věřící, ale současně relativně svobodných názorů.  

Napadaly mě samozřejmě  i další paralely z prostředí jiných ideologický silných komunit, ale 

i rodin, které jsou ve výchově přísné a rigidní. Na druhou stranu se zde oba faktory spojují, 

což zanoření v komunitě určitě podporuje.  

Teoretické zdroje uvedené v práci mluvily současně o pozitivním vlivu víry na zvládání 

stresu, zátěžových životních situací apod. Jak vidí autorka tyto výsledky v diskusi s těmi 

svými? 

Je třeba si položit ještě jednu otázku, zda výsledky neodpovídají povaze dospívání celé 

populace, zda výskyt podobných projevů (ambivalence, nedůvěra v rodině, problematické 

vztahy s rodiči apod.) nevidíme  i u dalších dospívajících. Uznávám však, že zde se 

kumulovaly signifikantně.  

 

Bakalářská práce Štěpánky Tlusté splňuje nároky kladené na závěrečnou práci v oboru 

psychologie a doporučuji jí k obhajobě. Je velmi pečlivě a poctivě zpracovaná. Ráda jsem si ji 

přečetla 
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